08

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:盖 威 创意:刘学萍 质检:尚青云

# "国之重器"三峡工程完成整体竣工验收

### 防洪、发电、航运、水资源利用等综合效益全面发挥

新华社北京 11 月 1 日电 (记者 董 峻)水利部、国家发展 改革委 1 日公布,三峡工程日前 完成整体竣工验收全部程序。根 据验收结论,三峡工程建设任务 全面完成,工程质量满足规程规 范和设计要求、总体优良,运行 持续保持良好状态,防洪、发电、 航运、水资源利用等综合效益全

三峡工程是迄今为止世界上规模最大的水利枢纽工程和综合效益最广泛的水电工程。监测表明,拦河大坝及泄洪消能、引水发电、通航及茅坪溪防护工程等主要建筑物工作性态正常,机电系统及设备、金属结构设备运行安全稳定。

防洪方面,从蓄水至 2020 年 8 月底,三峡水库累计拦洪总 量超过 1800 亿立方米。2010 年、 2012年、2020年入库最大洪峰均超过70000立方米每秒,经过水库拦蓄,削减洪峰约40%,极大减轻了长江中下游地区防洪压力。

发电方面,三峡电站是世界上总装机容量最大的水电站,输变电工程承担着三峡电站全部机组电力送出任务。截至2020年8月底,三峡电站累计发电量达13541亿千瓦时,有力支持了华东、华中、广东等地区电力供应,成为我国重要的大型清洁能源生产基地。

航运方面,三峡工程显著改善了川江航道通航条件,三峡船闸自 2003 年 6 月试通航以来,过闸货运量快速增长,2011 年首次突破 1 亿吨,2019 年达到1.46 亿吨。截至 2020 年 8 月底,累计过闸货运量 14.83 亿吨,有力推动了长江经济带发展。

水资源利用方面,三峡水库每年枯水季节下泄流量提高到5500立方米每秒以上,为长江中下游补水200多亿立方米,截至2020年8月底累计补水2267天,补水总量2894亿立方米,改善了中下游地区生产、生活和生态用水条件。

生态与环境保护方面,至2020年8月底,三峡电站发出的优质清洁电力能源相当于节约标准煤4.30亿吨,减少二氧化碳排放11.69亿吨,节能减排效益显著。

三峡工程建设中的移民工程共搬迁安置城乡移民131.03万人。验收结论显示,移民生产生活状况显著改善,库区基础设施、公共服务设施实现跨越式发展。移民迁建区地质环境总体安全,库区生态环境质量总体良好。



### 秋日赏叶

11月1日,游人在北宫国家森林公园拍照。 深秋时节, 市民及游客来到位于北京市丰台区的北宫国家森林公园秋游 赏叶,欢度周末。 新华社记者 任 超 摄

## 2020 年法考报名人数创新高

近70万人参加考试

新华社北京 11 月 1 日电(记者 白 阳)2020 年国家统一法律职业资格考试客观题考试于 10 月 31 日至 11 月 1 日举行。记者从司法部获悉,今年考试报名人数创历史新高,同比去年增长 16.8%。

据悉,此次法考客观题考试 在30个省区市和香港、澳门地 区设置了296个考区、566个考 点,近70万名应试人员报名参 加考试。

今年的法考是疫情防控常态化下组织实施的一次重要考试,为此,司法部办公厅与教育部办公厅、国家卫健委办公厅联

合印发相关指导意见,要求严格 落实疫情防控各项措施,确保考 试安全和人员健康。比如,在网 上报名系统增设"每日打卡"模 块,供考生进行健康信息填报, 并要求应试人员签署健康承诺 书;在考点门口设置体温检测通 道,开辟专用隔离考场和防疫专 用通道等。

今年是实施国家统一法律职业资格考试的第三年。记者获悉,两天的客观题考试结束后,还将于11月28日进行主观题考试。

今年的法考在考试内容上, 加大对中国特色社会主义法治 理论、宪法、民法典等的考查力度,加大案例题的考查比重;在考试方式上,主观题考试将全面实行计算机化考试方式,因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的,可申请使用纸笔答题方式。

司法部统计数据显示,自 2002年国家司法考试制度建立至今,共有110余万人统制 国家司法考试和国家统律职业资格考试取得法律职业资格考试取得法律职业人才,为社会事 类法治国家建设提供了有力人才保障。

## 博览天下

### 德国"长发公主" 15 年没剪过发

德国女子斯特凡妮·克拉森从 16 岁起就没再剪过头发,至今已保留长发 15 年,被媒体称为真人版"长发公主"。一头金色长发如今比她身高还多出 5 厘米,但她下决心等头发长到 2 米再剪。

克拉森现年 31 岁,住在杜塞尔多夫,是一名保安人员,身高 1.73 米。英国《每日邮报》近日援引她的话报道,她爱把一头长发和美女联系在一起,15 岁时决心留长发,但直到 2005 年年满 16 岁才开始付诸行动。留了三年头发后,克拉森发长过肩,她感觉自己因此变得更漂亮。

克拉森使用普通洗发水和护发素,一周洗两次 头发。她觉得最困难的是让湿头发快点变干。

依照克拉森说法,她的头发每月长大约1厘米, 当发长超过多数女性发长后,她受到更多关注。克拉森估计,到2022年,她的头发能长到2米。

(据新华社)

### 多国"封城"后 巧克力销量降

新冠疫情冲击瑞士巧克力销量,瑞士巧克力行业协会近日发布一份声明,瑞士今年前8个月巧克力销量大幅减少14.3%。

瑞士巧克力行业协会由瑞士数家巧克力生产商组建,成员包括百乐嘉利宝公司、瑞士莲公司。这一协会发布的数据显示,今年前8个月,瑞士巧克力的国内销量和出口量都有所减少;5月至8月,巧克力销量下降21.5%。2019年瑞士巧克力行业创收17.87亿瑞士法郎(合132亿元人民币),超过70%的瑞士巧克力出口海外。如今疫情蔓延,多国推出"封城"令和旅行限制令,波及巧克力销量。瑞士巧克力协会在声明中说:"在一些重要市场,即便从长远来看,也没有销量恢复的迹象。" (据新华社)

# 屋顶涂刷白漆可为地球降温

美国高校研究人员研制出一种"最白"的白漆,涂刷屋顶能够反射大部分日照阳光,进而降低屋内温度、减少能耗。

据英国《泰晤士报》近日报道,美国珀杜大学研究人员研制的这种白漆能够反射 95.5%的日照阳光,日间降低屋内温度 1.7 摄氏度,夜间降低 10 摄氏度。目前市面销售的涂料,最多只能反射 80%至90%光照。经这种白漆反射的阳光会穿过大气层、直达太空,因此不会有热量留在地球。他们认为,这种白漆用于涂刷屋顶、路面或汽车有助减少空调使用,进而减缓全球变暖。这种白漆的主要制造原料是碳酸钙,是一种广泛存在于石灰石、贝壳的白垩岩,成本低廉,便于提取。这种白漆投人应用的问题在于,冬季可能导致室温较低,采暖能耗较高。

(据新华社)